

争分夺秒,中央企业投身甘肃榆中山洪抢险救援

8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。

国务院国资委统筹中央企业贯彻落实习近平总书记重要指示精神,调集力量迅速支援,全力打好抗洪抢险攻坚战!



打通救援通道,转移安置群众

根据应急管理部要求,中国建筑、中国中铁、中国铁建、中国能建等中央企业工程抢险力量257人、56台套装备和8名抢险救援专家,中国安能救援力量230人、70台套装备,有序参与人员搜救、疏散转移等任务。

此外,连日来,中央企业紧急调派抢险队伍,配备重型工程机械,昼夜不停清淤泄洪、抢修道路。10日,甘肃省兰州市榆中县山洪灾害灾毁公路全线抢通。

中国安能派出侦测组赴马坡乡马莲滩村、旧沟村等重灾区开展现场踏勘,运用无人机、生命探测仪、三维激光扫描仪等设备研判灾情。截至9日17时,中国安能救援队伍累计完成该水毁路段河道疏浚500米,成功抢通榆中县至马坡乡道路3公里,为后续救援力量及物资快速进入马坡乡受灾村镇提供了关键通道。

截至8月9日12时,中国中铁累计投入140人、设备20台(套),在榆中县马坡乡元古堆村和兴隆山等地开展道路抢修、人员搜救等任务,130人、13台(套)设备原地备勤。8月8日上午,中国铁建迅速调集28名抢险队员、3台挖掘机、7辆装载机驰援一线,抵达现场后,按照当地政府的指令开展抢险救援工作。截至8月9日下午4点20分,中国五矿与其他救援队伍合力完成2座便桥的搭建及8根涵管的铺设,每座便桥约16米宽,每座便桥下铺设4根涵管……

灾情发生后,中央企业充分发挥技术优势,为灾情勘察提供了重要的技术支持。

中交集团共计派出9位专家,加入交通运输部甘肃榆中山洪灾害现场工作组,在道路疏通和桥梁加固方面提出了宝贵意见,同时协助专家团队制定了保通方案。中国建材地勘中心甘肃总队三和数码集结9人、4架无人侦察机、1辆应急指挥车和1辆设备保障车赶赴榆中县重灾区开展救援。团队采用“全域扫描+重点侦察+精准喊话”的作业方案,采集灾区正射影像,标注积水淹没、道路中断、房屋损毁等160多点位;利用低空悬停拍摄与三维建模技术,实时回传桥梁冲毁细节、山体滑坡隐患区等关键信息,为指挥部研判灾情、规划救援路线提供了直观的空间数据支撑。

中央企业派出专业消防、抢险、救援队伍,深入灾区,转移安置受灾群众。

国家管网集团兰州维抢修中心抢险队伍抵达后,迅速架设应急照明设备,点亮夜间救援通道;组织力量深入受灾区域,全力帮助群众清理淤泥,畅通道路。

“一个都不能落下!”在陇南市五库镇,中国华电驻村帮扶工作队党员们积极协助村“两委”做好群众转移安置工作及道路清理工作,挨家挨户宣传防汛知识,安抚群众情绪,确保不漏一户、不落一人。

8日上午,中国华能电厂消防队接榆中县应急局调度,增援应对榆中县暴雨灾害,在小康营窑坡村转移被困人员4人,与县消防队联合在京兰水泥厂疏散被困人员84人。中国能建也派出多组干部职工,帮助居民完成杂物、积水、淤泥清理,和道路两侧清理。

恢复应急通信,形成保障合力

保障通信网络畅通,就是守护生命线!8月8日,中国移动甘肃公司两支3人通信突击队背负基站设备和发电机,徒步向榆中县马莲滩村挺进。面对10多公里被洪水冲毁的道路,一支小队在涉险渡河未果后,转而攀爬3公里植被密布的山路,队员浑身浸透泥汗。下午1时,随着发电机轰鸣,首座退服基站恢复运行。3小时后,另一支小队成功开通背包基站。在洪灾肆虐后的村落,移动信号随着突击队员的脚步重新点亮。

截至8月10日18时,在甘肃省兰州市

榆中县山洪受灾区域,中国移动因灾中断的基站已基本恢复通信。中国移动累计出动保障人员445人次,应急抢修车190辆次(含2辆大型应急通信车、4辆卫星通信车、1辆水陆两栖全地形车)、油机370台次、卫星电话6部、卫星背包基站6个。

灾害发生后,中国联通甘肃联通兰州市分公司立即启动Ⅲ级应急响应,所有人员坚守岗位,24小时轮流值班,同时成立10支应急保障小组,出动89名抢修人员、20辆抢修车辆、27台油机及2部卫星电话,对受灾区域内的线路、基站进行全面

巡检和应急保障。

中国电信甘肃公司紧急调配34辆应急通信车,累计出动应急抢修人员158余人次、发电机67台,迅速展开设备调试,为受灾群众和救援人员提供可靠的通信服务。应急响应状态下严格执行24小时值班值守,确保不出现重大云网安全事件。

灾情发生后,中国铁塔火速集结117名抢修人员、34辆应急抢修车、180台发电

机和1台发电车,队伍逆行挺进灾区,连夜抵达受灾最严重的马坡乡、小营乡,对关键基站实施重点发电保障。同时对兴隆山游客中心、马坡乡石骨岔保障点等4个核心区域内的16个基站实施盯控保障。与电信央企紧密协同,优先对运营商传输节点、BBU池和星级站点的电力供应不间断提供保障,同时共享资源信息,联合开展故障定位和抢修工作。

恢复灾区供电,稳定能源保供

国家电网甘肃电力启动防汛抗洪三级应急响应,省市县三级联动组织11支队伍、330名抢修人员,派出抢险车辆73台、发电机42台、发电车3辆,投入应急抢险保供电行动,全力排查受损设备及线路,强化与交通、气象、通信等相关部门的联动协同,统筹调配抢修人员、物资、装备、车辆等资源,快速恢复主网干线路及民生用电。

截至8月9日21时,甘肃省榆中县受灾群众全部恢复供电,后续全面转入受损电网恢复建设阶段。

与此同时,发电央企、油气央企多措并举,确保能源安全稳定供应。

截至8月9日,中国华电完成发电量3661万千瓦时,安全生产局面整体可控在控,在迎峰度夏与防洪防汛的双重考验下,全力保障电力可靠供应与生产系统安全平稳运行。中国华能生产一线党员干部职工闻令而动,对高边坡、落雨管、配电室及电子间、泵房、雨水井、生产建筑物排水管等关键区域进行拉网式排查,确保防汛无死角,认真落实“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”机制,严格执行24小时防汛值班制度。

国家管网集团甘肃公司持续做好该地区油气供应,加强站场巡检频次。

中国石油国家危险化学品应急救援兰州石化队紧急集结30名救援队员和6辆抢险救援车,携带200套救援物资及液压救援顶杆、生命探测仪、无人机等专业设备,向榆中灾区紧急驰援。8月8日17时,兰州分公司8名党员组成“救援先锋队”,携5吨油品及矿泉水、方便面等应急物资,驰援灾区。“救援先锋队”克服重重阻碍,历时7个小时后,将第一批油品成功送到了救援现场,并立即为抢险救援车辆、机械和发电机等设备加注燃油,争分夺秒助力打通抢险救灾生命线。

中国石化甘肃石油对重点关注的33个站点,做好安全排查、油品供应、减灾救援等事宜,全力保障地方政府应急救援。截至目前,甘肃石油在榆中县4座加能站均平稳运营,1座受灾站点经抢险后已恢复正常营业。9日上午,甘肃石油调运10吨0号柴油赶往受灾最严重的榆中县马坡乡,免费为抢险救援车辆、机械等进行现场流动加注。同时,继续加强对灾区周边加能站防汛准备工作,增派现场服务人员,全力保障应急保供用油。

8月7日至8月9日中午12时,中国航油甘肃分公司中川航加站共加油3208.47吨,共加油546架次,其中保障防汛救灾飞机1架次(上海—兰州—张掖)。

物资火速驰援,保障群众需求

抢险救灾一线,物资供应就是生命保障。

中国大唐甘肃公司迅速集结党、团员突击队,统筹协调物资、组建救援队伍,全方位投身防汛救灾工作。目前,首批购置的救援物资,已由党团员应急救援队连夜安全运抵灾区。

国药集团迅速响应榆中县医疗机构

紧急订单,包括注射类抗生素药品需求1600余支,开通绿色通道在1小时内将药品顺利交付院方。国药太极捐赠3000盒太极藿香正气口服液、1200瓶藿香小可乐、1200瓶矿泉水等急需物资,通过甘肃建投集团和榆中县红十字会第一时间送达一线。

(来源:国资小新)